
 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ECONOMIA E ORÇAMENTO  
ATA Nº01/2025 - SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  
  
Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano de 2026, às 13h50, no Plenário da Câmara Municipal de 
Apucarana, baseado no artigo 45 e alíneas do Regimento Interno desta Casa de Leis, deu-se o início 
da Reunião da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Estavam presentes a servidora Telma 
Elizabeth Lemos Reis, o Procurador Jurídico, Dr. Wilson Roberto Penharbel, e os Vereadores Moisés 
Tavares Domingos, Presidente; Dr. Odarlone Orente, Secretário; Tiago Cordeiro de Lima, Relator: e, 
o Membro Lucas Leugi. Ausente o membro Guilherme Livoti. 
 
Presidente informou que tinha na pauta três matérias, de autoria do Executivo Municipal. 
PROJETO DE LEI Nº 23/2026 – Poder Executivo Municipal 
ASSUNTO:- Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no orçamento do Município, com 
base em excesso de arrecadação no valor de R$ 2.702.099,00 (dois milhões e setecentos e dois mil e 
noventa e nove reais), conforme especifica. 
Presidente solicitou ao Relator Tiago Cordeiro que fizesse a leitura de seu relatório. Feita a leitura do 
Relatório pelo Relator da Comissão, favorável à livre tramitação, o Presidente colocou-o em 
discussão. Vereador Lucas Leugi, com a palavra parabenizou o vereador Tiago pelo relatório bem 
elaborado e destacou a satisfação em integrar a comissão sob sua relatoria. Ressaltou a relevância da 
comissão, considerando-a possivelmente a mais importante do ano, uma vez que analisará projetos 
de grande impacto, como o projeto do Executivo sobre a dívida municipal, que depende de 
autorização legislativa para formalização do acordo, além da apreciação das contas do ex-prefeito 
referentes ao término do mandato em 2024. Presidente Moisés, com a palavra, concordou com as 
colocações do vereador Lucas e reforçou a importância do tema da dívida municipal, amplamente 
discutido entre o Legislativo e o Executivo. Destacou que, apesar dos avanços, ainda havia matérias 
que precisavam ser encaminhadas à Câmara, ressaltando o papel relevante da comissão e da relatoria 
nos trabalhos que seriam desenvolvidos. Vereador Tiago Cordeiro, com a palavra, agradeceu as 
palavras do vereador Lucas e destacou a honra e a satisfação em relatar uma comissão que considerava 
a de grande relevância e que seria bastante ativa ao longo do ano. Ressaltou que a comissão trataria 
de temas importantes, como a análise das contas do ex-prefeito e matérias relacionadas à dívida 
pública do município, incluindo o trabalho da comissão especial voltada à renegociação da dívida. 
Enfatizou os avanços já alcançados, a necessidade de homologações e ajustes legais para a 
consolidação do acordo, e a importância de superar aquele passivo histórico para viabilizar 
investimentos futuros. Ao finalizar, destacou a qualificação dos membros da comissão, reforçou o 
compromisso com responsabilidade e maturidade nos trabalhos e convidou o vereador Lucas a 
contribuir ativamente com os relatórios e discussões. Vereador Lucas Leugi, com a palavra falou que 
a comissão foi eleita com composição diferente, contando com apenas quatro membros, e afirmou 
que era um prazer contribuir com os trabalhos desenvolvidos pelo vereador Tiago à frente da relatoria 
da Comissão de Finanças. Presidente Moisés, com a palavra, observou que as comissões de Justiça e 
de Finanças, por sua relevância, eram tradicionalmente compostas por cinco membros, destacando a 
importância da pluralidade de participação, ideias e sugestões. Informou que, conforme a leitura e o 
chamamento realizados pelo secretário Dr. Odarlone na reunião inaugural da comissão, apenas quatro 
membros estavam presentes, mas afirmou que os trabalhos da comissão seguiriam normalmente. 
Colocado em discussão e em votação, o Relatório foi APROVADO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 24/2026 – Poder Executivo Municipal 
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ASSUNTO:- Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no orçamento do Município, com 
base em superávit financeiro no valor de R$ 1.286.625,04 (um milhão e duzentos e oitenta e seis mil 
e seiscentos e vinte e cinco reais e quatro centavos), conforme especifica. 
 
Presidente solicitou ao Relator Tiago Cordeiro que fizesse a leitura de seu relatório. Feita a leitura do 
Relatório pelo Relator da Comissão, favorável à livre tramitação, o Presidente colocou-o em 
discussão e em votação, o qual foi APROVADO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 25/2026 – Poder Executivo Municipal 
ASSUNTO:- Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no orçamento do Município, com 
base em anulação parcial de dotação orçamentária no valor de R$ 70.676,98 (setenta mil e seiscentos 
e setenta e seis reais e noventa e oito centavos), conforme especifica. 
 
Presidente solicitou ao Relator Tiago Cordeiro que fizesse a leitura de seu relatório. Feita a leitura do 
Relatório pelo Relator da Comissão, favorável pela livre tramitação, o Presidente colocou-o em 
discussão e em votação, o qual foi APROVADO. 
Vereador Tiago Cordeiro, em questão de ordem, cumprimentou a sua amiga Thais, assessora do 
Deputado Arilson Chiorato. Presidente Moisés, com a palavra, deu as boas-vindas ao público presente 
no plenário e aos que acompanhavam a transmissão, agradecendo aos membros da comissão, à 
assessoria e aos técnicos pela realização da primeira reunião. Destacou a relevância das matérias 
aprovadas nas comissões, informou que elas também seriam analisadas pela Comissão de Educação 
e falou das sessões extraordinárias, a partir das 15 horas, para discussão e votação definitiva dos 
referidos temas. 
 
Atendendo aos dispositivos legais, foram liberados para apreciação do Plenário os Projetos de Lei 
nºs. 23, 24 e 25/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal. Nada mais havendo a tratar, 
Presidente declarou encerrada a presente Reunião (14h11). A Ata vai assinada pelos Vereadores da 
Comissão.  
  
Esta Reunião encontra-se gravada em áudio e vídeo no canal da Câmara, no youtube e no Legiflow. 
 

Moisés Tavares  
PRESIDENTE   

 
                Dr. Odarlone Orente                                                     Tiago Cordeiro de Lima 
                    SECRETÁRIO                                                                     RELATOR 
 
 
 

Lucas Leugi 
MEMBRO 
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